

# FEHÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Videken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este  
8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-ter 1.  
Tél. szám 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

## A HABORU.

### A kárpáti harcok

A megkezdett hevesseggel folynak tovább. A Dukla-soros körül, hol eddig nagyon erős volt az orosz nyomás, az a változás történt, hogy csapataink a védelemből támadásba mentek át. Tehát a kritikus ponton is javunkra fordult a kocka. A szövetségesek vitéz csapatai két fontos masszaslatot vettek birtokba, Vízköz mellett elfoglaltak egy helységet és a hátráló oroszokat erőlyesen üldözik. A Kárpátok többi pontjain is sikeresen küzdenek seregeink és egyenként ragadják ki az ellenség kezéből a megszállott, fontos masszaslatokat. A legutóbbi harcokban itt 970 embert fogtak el katonáink. — Szép reménnyel és eredménnyel kecsesget bukovinai előnyomulásunk is. Naponként vannak itt harcok, küzdelmek, melyek csak újabb diadalt jelentenek számunkra. Csapataink elérték már Vírinitz Kuty, Kosow, Delatyn és Paccsierna helységeket és az oroszok itt megkísérelt ellenállást diadalmasan megtörték. Dél-Bukovina már majdnem teljesen tisztá. Kelet-Bukovina szintén, úgy hogy Csernovitz kiürítése legfőbb csak órák kérdése. Az utóbbi harcok eredménye csak magában Bukovinában 29 ezer orosz fogoly. — A Kelet-poroszoszországi, mazuri diadal kezd megteremni gyümölcsöt: a keleti porosz tartományok megszabadulnak, megtisztultnak az orosz inváziótól. Hindenburg természetesen nem enged időt arra, hogy ellenfelei lélekzetéhez jussanak; a nagy hadvezér megmutatta, hogy tud fényes diadalt aratni, de ért a győzelem kiaknázásához is. — Az orosz harcok egyéb pontjain nyugalom uralkodott.

### Nyugati harctéren

a hivatalos jelentések szerint csak kisebb összefüggések voltak. Az angol repülőgépek a belga tengerparton ledobott bombákkal nagyon sok kárt okoztak emberéletben és vagyonban egyaránt. A Souainnél visszavert francia támadás eredménye a németeknek 478 francia fogolyot, 4 tisztet, 200 halottat

jelent. Pont a Moussonnál és a Vogézekben történt még némi cselekedés, miközben a németek 500 foglyot ejtettek. — A február 18-ra bejelentett blokádnemcsak Angliában, hanem Amerikában is nagy ijedelmet okozott, de Németország áll rendületlenül kimondott szava mellett.

## Hrc a drágaság ellen.

Vasárnap délután a polgármester elnöklése mellett körülbelül ötven városi polgár tanácskozott a városház nagytérében a fenyegető drágaság ügyében. Az értekezlet örömmel és hálával vette tudomásul, hogy dr. Saára Gyula polgármester már megrendelt és megvásárolt 500 méter-mázs burgonyát, a melyet önkénteségi áron fog a város lakóinak eladni. S mivel egy méter-mázsát sikerült 8 koronaért megvenni a lakosság elég jutányosan fog a jó élelmiszerhez hozzájutni. A mint halljuk, a polgármester ezenfelül is tett nagyobb megrendelést burgonyára. A polgármester bejelentette, hogy a törvény által szabályozott elvek szerint városunk lakossága körülbelül 300 vagon gabonára tarthat igényt (egy emberre egy hónapra 18 kg. lisztet számítanak nálunk — Németországban 10 kgrot.) Mivel azonban a lakosság egyrésze már ellátta magát élelemmel, most a város 200 vagon eleséget kér. Ezen kérdésnek kieszközölésére a polgármester és főispán, valamint az értekezleten jelenlevő Manndóff Géza báró ország. képviselő vállalkoztak, s igéretük szerint mindent elkövetnek a segítés érdekében. Mi szívesen kiemelnék és minden félreértés eloszlatása szempontjából hangsúlyozzuk, hogy Saára Gyula dr. polgármester mindent elkövet a város közönségének jóléte érdekében. Tudjuk azt is, hogy a városházán is vannak jó és lelkiismeretes munkások, akik teljes lélekkel mellette állanak a nehéz munkában. Azonban talán nem veheti senki rossz néven azt a megjegyzést, hogy a polgármesterrel választott ügyvéd nem lehet annyira szakember az élelmiszer megítélésének, beszerzési forrásának, a fehérvári gazdasági helyzetének ismerésében, mint pl. a gazdasági tanácsos, akik a

város közönsége erre az állásra választott meg és azért választotta meg, mert tőle gazdasági ügyeinknek békében és háboruban való istápolását várja. Az értekezleten általában feltűnt, hogy a mi választott szakemberünket nem láttuk.

A közönséget pedig figyelmeztetjük, hogy a drágaság illetőleg az éhség ellen való küzdelem minden polgárnak kötelessége és a közjó érdekében tartsa mindenki kötelességének, hogy a jóakaratu városi hatóság segélyére siessen. Takarékoskodjék azért mindenki. Ez az első kötelesség. A második pedig az, hogy aki tud olyanokról, kiknek van készletben levő levő nagyobb mennyiségű gabonájuk ezt adja a hatóság-tudtára, hogy tudjuk, hol? kinél lehet rekvirálni.

Egyébként a részletek intézésére egy szűkebbkörű bizottság alakult, a mely polgármester és helyettes polgármester a vezetés mellett Armos Jenő, Grünfeld Jakab, Rác Samu, Pető Miksa, Weisz Miksa, Lits Ferenc, Kovács A. Sándor, Ötner Mór stb. tagokból áll.

## Apak büne.

### A csapó-utcai családi dráma.

Vasárnap számunkban már megemlékeztünk röviden arról a véres családi drámáról, melynek majdnem egy édesanyja lett az áldozata. Az esetről újabban a következő értesítéseket kaptuk: A Csapó-u. 3. szám alatt lakott özv. Vidáné fiával, a 24 éves Gézával, ki mint kárpitóság segéd kereste kenyerét. Édesanyjával a fiú különösen az utóbbi időben mindig zsörtölődött; össze-össze pörlekedtek, de aztán megint csak kibékültek. Szombaton a fiatalember azzal a kéréssel fordult az anyjához, hogy az adjon neki pénzt, mert ő a pénzen szerszámokat fog vásárolni. Az anyja a kérésre nemet mondott, ami nagy haragra ingerelte a fiút. Szóra szó jött s rövid idő múlva párás vitakozás kezdődött a szobában. A perpatvar délelőtt (szombaton) kezdődött és kisebb-nagyobb megszakításokkal délután is folytatódott, mikor két

óra körül megtörtént a dráma. A fiú nem tudta haragját és szenvedélyét türtöztetni. Kiment a konyhába, megélesítette a bicskáját, majd visszatért a szobába és védtelen anyját összevissza szurkálta.

A dühöngő fiatalember már néhány súlyos, veszedelmes sebet ejtett az anyján, mikor annak hangos segélykiáltására megjelent a szoba ajtajában Sipits Erzsébet 16 éves leány, aki látva a veszedelmet azonnal segítségért kiáltott. Sikoltozására a közelben foglalatokozó Lusztig János lakatos szaladt be a szobába és özv. Vidánét kiszabadította dühöngő fia kezei közül. Akkor azonban már 6 vagy 7 sebből vérzett az asszony, úgy, hogy a mentőknek kellett a Szent György kórházba szállítani.

A lefegyverzett, magáról megfélekedett fiatalembert a rendőrség vette pártfogásba; mivel azonban nagyon is gyanukeltő volt a viselkedése vizsgálat alá vették és megállapították, hogy a fiatalember epileptikus és teljesen beszámíthatatlan. Tettét teljesen magánkívüli állapotban követte el, így büntető eljárás ellene nem indítható; egyébként terhelt családból származik, atyja izzákos volt. . . . Az apák büne így boszulja meg magát, így okoz családi drámákat, szerencsétlenségeket, gyilkosságokat.

## HIREK

✂ Az egyházmegye gyzása. Gallovich József, mar onvári plébános életének 62. papságának 39. évében Bpsten hosszas szenvedés után elhunyt. Az egyházmegye buzgó papot vesztett benne, ki jó szívével sokak szeretet érdemelte ki; egy igazi, munkásember halt meg benne, ki szívvel-lélekkel igyekezett kötelességét mindenben teljesíteni. Jó szíve volt nagy áldozatkészségének forrása is. Mint tehető ember szép összeget fordított jótékony célokra; az egyházmegye nyugdíjalpát is egy nagy összeggel gazdagította. Halálát sokan sijnálják ismerősei, barátai és hívei. Juttalmazza meg őt az Úr nagy jószágáért és áldozatos munkájáért!

**SOVEGJARTO vaszonaruhaza, Baratok épülete.**

**Nagy választék**

fehér és színes zsinór parchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott ruhák mellett.

